

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),
горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 147
(3176)

Воскресенье 26 декабря 1943 г. Год изд. XV-й
Цена № 20 к.

ХРОНИКА

Совнарком СССР постановил перенести день отдыха с воскресенья 2 января 1944 года на субботу 1 января 1944 года.

В тех союзных и автономных республиках, где в связи с национальными и бытовыми условиями днем отдыха является пятница, считать днем отдыха 1 января 1944 года вместо дня отдыха в пятницу 31 декабря 1943 года.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 23 декабря

В течение 23 декабря южнее Невеля наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов.

Юго-западнее Жлобина наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

В районе Коростеня наши войска успешно отбили все атаки пехоты и танков противника и в ходе боев улучшили свои позиции.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 22 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 128 немецких танков.

Оперативная сводка за 24 декабря

Войска 1-го Прибалтийского фронта, развивая стремительное наступление, 24 декабря штурмом овладели городом и крупной железнодорожной станцией Городок, а также заняли более 60 других населенных пунктов, среди них крупные населенные пункты Мишневичи, Бывалино, Березовки, Бубны, Странадки, Малое Кашо, Сыровня, Волково, Симанята.

В течение 24 декабря юго-западнее Жлобина наши войска успешно отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 23 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 69 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 13 самолетов противника.

РАЦИОНАЛИЗАЦИЯ ПРОИЗВОДСТВА — ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА

На предприятиях города по решению горкома ВКП(б) проводился месячник по выявлению и использованию внутренних ресурсов. Заводы, фабрики, артели провели значительную работу по рационализации производства и усовершенствованию методов труда.

На ремонт заводе в период месячника подано 108 рационализаторских предложений, из которых 57 уже внедрено в производство. В результате технического усовершенствования оборудования и изменений методов труда завод имеет большую экономию. Кроме того, высвобождено 70 рабочих, которые сейчас переведены на другие операции.

Слесарь-стахановец цеха № 3 тов. Бордигин, занесенный в городскую Книгу почета, предложил ряд штампов для изготовления мелких деталей. Его мероприятие позволило увеличить выработку от 2 до 5 норм.

Инженер этого завода тов. Малашко разработал новый метод ремонта прокладок, что позволило сэкономить 100 тысяч рублей.

На шорно-седельной фабрике подано 52 предложения. В рационализации активное участие принимают сами рабочие. Предложение работницы Молочковой, изменяющее процесс пошивки хомута, дало возможность увеличить производительность труда на этой операции на 150 процентов и высвободить 4 рабочих.

Завод имени Кашина в результате рационализации за период месячника сэкономил 40,8 тысяч рублей.

К сожалению, не на всех предприятиях месячник используется внутренних ресурсов.

Проведенный месячник должен явиться началом большой работы, которую надо провести нашим предприятиям по изысканию местных ресурсов. Необходимо смелее выявлять и приводить в действие имеющиеся резервы.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу армии БАГРАМЯНУ

Войска 1-го Прибалтийского фронта, развивая стремительное наступление, сегодня, 24 декабря, штурмом овладели городом и крупной железнодорожной станцией — Городок — важным опорным пунктом обороны немцев на Витебском направлении.

В боях за овладение Городок отличились войска генерал-лейтенанта Галицкого, генерал-лейтенанта Малышева, артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Хлебникова и генерал-лейтенанта артиллерии Семенова.

Особенно отличились:

5 Гвардейская Краснознаменная стрелковая дивизия генерал-майора Солдатова, 26 Гвардейская Восточно-Сибирская стрелковая дивизия генерал-майора Корженевского, 83 Гвардейская Краснознаменная стрелковая дивизия генерал-майора Воробьева, 11 Гвардейская Краснознаменная стрелковая дивизия генерал-майора Максимова, 10 Гвардейская танковая бригада полковника Бурлыга, 545 минометный полк подполковника Смирнова, 523 корпусной артиллерийский полк полковника Торопова, 2 Гвардейская минометная дивизия генерал-майора артиллерии Апрелкина, 17 истребительная противотанковая артиллерийская бригада полковника Нелепа, 488 пушечный артиллерийский полк полковника Штульберга, 259 истребительная авиационная дивизия полковника Курбатова и 6 Гвардейский инженерный батальон майора Евграфова.

В ознаменование одержанной победы соединениям и частям, отличившимся в боях за освобождение Городок, присвоить наименование «Городокских».

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

24 декабря 1943 г.

Назначения в составе верховного командования союзников

Лондон, 24 декабря (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, сегодня вечером в Лондоне опубликовано следующее правительственные сообщение:

«От имени правительства Его Величества сообщается о следующих назначениях, которые являются результатом переговоров между Президентом Соединенных Штатов и Премьер-Министром Англии. Верховным Союзным Главнокомандующим английской армейской группой, находящейся под Вер-

ховым Командованием генерала Эйзенхауэра, назначается генерал Бернар Монтгомери. Командующим американской стратегической бомбардировочной авиацией, оперирующей против Германии, назначается генерал Карл Спаатс. Ряд других назначений в составе командования, вытекающих из вышеизложенного, будет опубликован позже».

Не снижая темпов

Не снижая темпов, работает коллектив сырьемного завода в декабре месяце. Двухдекадный план по валовому выпуску выполнен на 103,1 процента.

Первое место в соревновании занимает отделочный цех, где начальник тов. Куптина. В

цехе все рабочие перевыполняют задания. Более полутора норм в смену дают строгаль тов. Курецанов и тов. Насонова, работающая на подсобных работах.

С честью сдерживают свои обязательства обойщик Чуманов, маздрильщик Киселев, выпол-

няющие задания на 130—145 процентов.

С каждым днем увеличивает свою выработку щетинница тов. Стешова. По сравнению с ноябрем она добилась увеличения норм на 20 процентов, давая полторы нормы в смену.

Н. Иванова.

Организуем областное социалистическое соревнование по животноводству

Обращение колхозников и колхозниц, работников животноводства, специалистов сельского хозяйства, колхозов и сельских советов Богородского, Ляховского и Кстовского районов ко всем колхозникам и колхозницам, работникам животноводства, специалистам сельского хозяйства, колхозам и сельским советам Горьковской области

Чтобы одержать победу над немецко-фашистскими захватчиками, необходимо снабжать нашу Красную Армию не только вооружением и боеприпасами, но и хлебом, мясом, молоком и другими продуктами питания, а промышленность — сырьем.

Сейчас особенно дорог фронту каждый литр молока, каждый килограмм мяса. Больше продуктов — ближе победы!

Доклад товарища Сталина о 26-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции вдохновляет нас на самоотверженный труд, на борьбу за окончательный разгром врача. Мы приложим все наши силы, все наши старания для того, чтобы добиться дальнейшего развития животноводства, и берем на себя следующие обязательства:

БОГОРОДСКИЙ РАЙОН

1. К концу 1943 года иметь в колхозах крупного рогатого скота 108 проц. к плану, свиней — 115 проц. и овец — 118 процентов.

2. Получить в 1944 году удой молока на фуражную корову 1700 литров или на 100 литров больше против удоя 1943 года. Поставить на разой не меньше 1000 коров. Экономно и правильно расходовать корма, применять резку и запаривание грубых кормов, скармливание силоса.

В летний период во всех колхозах организовать загонную часть скота, а в 60 колхозах — лагерное содержание.

3. Сохранить в колхозах весь народившийся молодняк, оборудовать для него теплые, светлые телятники, применять выпасивание молодняка сенного настое и ржаного отвара, а также давать минеральную подкормку.

4. Закрепить всех лошадей, в том числе и молодняк, за конюхами и ездовыми. Для осуществления контроля по использованию и уходу за конем ввести при каждом сельсовете должность внештатного гужинспектора.

5. Не допустить яловости и холестина маточного состава.

6. К 1 июля 1944 года заложить не менее 23 тысяч тонн силоса, заготовить 400 тыс. венников. Посадить в каждом колхозе силами работников животноводства по 3—5 га картофеля или корнеплодов.

7. В целях увеличения урожая трав на всех лугах и пастбищах провести поверхностное улучшение.

8. Выполнить в 1944 году план мясопоставок к 1 сентябрю и по остальным животноводческим продуктам к 1 ноября.

9. Провести десятидневные курсы зав. фермами на 60 человек и курсы колхозных ветсанитаров на 30 человек. Кроме того, обучить на краткосроч-

ных курсах и в зооветкружках 800 работников животноводства.

ЛЯХОВСКИЙ РАЙОН

1. К концу 1943 года иметь цыголовье крупного рогатого скота не менее 106 процентов к плану, свиней — не менее 120 проц., овец — 118 проц., кур — 100 процентов. План развития общественного животноводства на 1944 год выполнить к 1 июня, а к концу года перевыполнить его.

2. Получить в 1944 году удой молока на фуражную корову 1600 литров или на 200 литров больше против плана 1943 года. Зимой поставить на разой не менее 400 коров. Заготовить достаточное количество сочных кормов, чтобы коровы ежедневно получали по 10—15 килограммов силоса или корнеплодов. Применять трех и четырехкратное кормление и доение скота.

3. Получить и вырастить на каждые 100 овцевматок 140 ягнят и на каждую свиноматку 12 поросят. Настирать шерсти по 2,7 килограмма от овцы и получить по 75 яиц на несушку.

4. Полностью сохранить весь приплод в колхозах и у колхозников. Содержать молодняк в теплых и хорошо оборудованных помещениях. На всех фермах применять выпойку молодняку сенного настоя, ржаного отвара и давать сенную муку.

5. Своевременно провести конскую случную кампанию. Беречь жеребых конематок от абортов, получить здоровый и крепкий молодняк, полностью сохранив его. Установить строгую ответственность конюхов и ездовых за коня, не допускать обездички и перегрузки лошадей. Обеспечить своевременное и правильно кормление рабочего скота.

Подготовить к весеннему сезону не менее 70 проц. лошадей хорошей упитанности, остальные — не ниже средней. Обучить работам 1000 голов крупного рогатого скота, в том числе 800 быков-кастраторов.

6. План накопления грубых кормов в 1944 году перевыполнить не менее как на 10 процентов. Годовой план силосования выполнить до 1 июля и заложить силоса на 2 тыс. тонн больше, чем в 1943 году. Провести на площади 3 тыс. га второй укос.

7. Выполнить в 1944 году госпоставки животноводческих продуктов: мяса — к 1 сентября хорошо упитанным скотом, молока — к 1 октября, яиц и шерсти — к 1 июля. Кроме того, сдать сверх плана в фонд Главного Командования 15 тонн мяса и 35 тонн молока.

8. Оказать братскую помощь колхозам и колхозникам освобожденных районов и выделить для них 200 голов крупного

рогатого скота, 300 овец и 220 свиней.

9. Чрез 5—10-дневные курсы подготовить 250 животноводов, в первую очередь работников, ухаживающих за молодняком. Всех остальных работников животноводства обучить в зооветкружках.

КСТОВСКИЙ РАЙОН

1. Выполнить государственный план развития животноводства 1943 года по крупному рогатому скоту на 110 процентов, по свиньям — на 115 процентов, овцам — 115 процентов, ягненкам — 100 процентов.

2. План развития животноводства на 1944 год выполнить к 1 июля. Кроме того, сверх плана вырастить и отправить в освобожденные районы: крупного рогатого скота 180 голов, свиней — 300 голов и овец — 260.

3. Получить в 1944 году удой на фуражную корову 1500 литров или на 13 процентов больше, чем в 1943 году. Зимой ежедневно применять прогулку скота, применять 3—4 кратное кормление, поение теплой водой и дойку в строго определенное время. Особое внимание уделить приготовлению кормов (резка, запаривание) и использованию силоса. Летом в 25 колхозах организовать загонную пастьбу и в 10 колхозах лагерное содержание.

4. Вырастить на каждые 100 овцевматок 140 ягнят, от каждой свиноматки получить 12 поросят.

5. Сохранить в 1944 году весь молодняк в колхозах и у колхозников.

6. Своевременно провести конскую случную кампанию. В целях лучшего сохранения конского поголовья, ежемесячно проводить во всех колхозах проверку состояния коня.

7. Выполнить в 1944 году все госпоставки животноводческих продуктов к 1 октября.

8. Посадить в каждом колхозе около фермы, 3—5 га картофеля или корнеплодов, урожай с которых использовать на кормление общественного скота. План силосования выполнить к 15 июля.

9. Обучить 240 работников животноводства на краткосрочных курсах, а остальных охватить учебой через зооветкружки.

Мы призываем работников животноводства, всех колхозников и колхозниц своим стахановским трудом на фермах крепить боевую мощь нашей Красной Армии. Добьемся увеличения поголовья скота, выполнения и перевыполнения государственного плана животноводства в каждом колхозе!

Дадим фронту и стране больше продуктов животноводства, ускорим победу над ненавистным врагом!

Партийная жизнь

С ПЛЕНУМА ГОРКОМА ВКП(б)

24 декабря пленум горкома партии обсудил вопрос о выполнении решения бюро обкома ВКП(б) и горкома ВКП(б) об использовании рабочей силы. И индивидуальных огородов в 1943 году и задачах на 1944 год — доклад сделал секретарь горкома ВКП(б) тов. Карабев.

В этом году подсобные хозяйства получили более высокий урожай, чем в 1942 году. Большинство предприятий на 75 процентов обеспечены продуктами питания. Подсобные хозяйства завода имени Юргенса, крееваренного завода, артели «Пролетарский путь» получили урожай, которого хватит на целый год.

Опыт прошлого года показывает, что получение высокого урожая требует огромного труда. Если ОРС ремзавода плохо обработал землю и сеял непроверенными семенами, то и урожай собран очень низкий.

Большую помощь трудящимся оказали индивидуальные огороды. В новом году посевная площадь под индивидуальные огороды должна расшириться.

Пленум вынес решение, обязывающее руководителей предприятий немедленно начать подготовку к посевной кампании будущего года. Уже сейчас надо приступить к вывозке удобрений на поля, заготовить семена и проверить их всхожесть, отремонтировать инвентарь.

В заключение выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Крылов, призвавший по-большевистски решить задачи, поставленные перед партийной организацией города.

Политико-массовая работа помогла

В течение нескольких месяцев международная телефонная станция не выполняла государственного плана. Многие телефонистки старались доказать невозможность его выполнения.

На производственном собрании мы обсудили этот вопрос и решили перестроить свою работу.

Во многом помогла разъяснительная работа среди коллектива. С телефонистками ежедневно проводятся политинформации, изучен доклад товарища Сталина о 6-й годовщине Октябрьской революции, проводятся лекции, беседы, мобилизующие на успешное выполнение

Готовимся к зимним каникулам

Средняя школа № 2 начала подготовку к каникулам. К новогодней елке готовится самодеятельность: разучиваются новые песни: «Гана партизанка» и «Защитники Москвы».

Школьники готовят новогодние подарки для бойцов — шутки, кисеты, делают конверты.

В. Лосева.

Вниманию родителей!

В воскресенье, 26 декабря, в парткабинете состоится занятие родительского университета. Будет прочитана лекция на тему: «Правила для учащихся».

Лектор тов. Гуляев. Начало в 3 часа дня.

Приглашаются слушатели университета и все желающие родители.

Извещение

29 декабря, в 12 часов дня, в помещении парткабинета СОЗЫВАЕТСЯ ОЧЕРЕДНАЯ СЕССИЯ районного Совета депутатов трудящихся.

Повестка дня:

1. О подготовке к весеннему сезону 1944 года. (Докл. т. Логунов).
2. О состоянии здравоохранения в районе. (Докл. т. Кабатов).
3. Об улучшении работы по оказанию помощи семьям военнослужащих. (Докл. т. Рекунова).

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.

Ответственный редактор Е. ВАЛОВ.